

落实风向标 2019泰安两会特别报道

泰安“大健康”时代拉开序幕

泰安市卫生健康委加快建立现代医院管理制度

近年来,泰安市医疗卫生服务能力和质量稳步提升,群众健康保障水平显著提高。今年,全市卫生健康系统不忘初心,知难而进、奋发进取,担当作为,切实增强做好新时代卫生健康工作的紧迫感和使命感,牢固树立“没有全民健康,就没有全面小康”的发展理念,准确把握“走在前列、全面开创”的总要求,准确把握“健康泰安”建设的新任务,全力推动全市卫生健康事业高质量发展。



文/图 本报记者 张泽文

健全公共服务体系 构筑百姓健康屏障

过去一年,泰安市高分顺利通过2018年国家卫生城市复审;夺冠全省基本公共卫生服务项目2017年度绩效考核;在国家2017年度公立医院综合改革效果评价考核中位列全省第4名;顺利通过全国基层中医药工作先进单位复审;实施乡镇卫生院等级评价工作的经验做法在全国、全省推广。2018年12月29日,泰安市卫生健康委员会挂牌成立,标志着泰安市卫生健康事业迈入一个新的发展时期,也标志着

泰安“大健康”时代正式拉开序幕。

2018年,全市2家医院获得国家卫计委改善医疗服务示范医院称号;3家医院被评为“全国综合医院中医药工作示范单位”;7家医院获得省改善医疗服务示范医院称号。扎实推进“优质护理服务示范工程”,责任制整体护理及优质护理服务覆盖全市二、三级以上公立医院。持续提升基层中医药服务能力,全市87家乡镇卫生院(社区卫生服务中心)全部建有国医堂或中医馆。中医药人才队伍建设不断加强,泰安市现有全国名老中医药专家学术经验继承工作指导老师3名,国家基层名老中医药专家传承工作室2家,山东省名老中医药专家6名。大力推动医联体建设,全市共组建医疗集团、医共体、专科联盟、远程协作网35个。

以深化医改为抓手 提升医疗服务质量

2019年将加快建立现代医院管理制度,健全“三医联动”机制。按照“规划发展、分区包段、防治结合、行业监管”的原则,网格化布局医联体。市县级医院作为医联体主要牵头单位,承担为网格内居民提供连续服务的任务。市级医院着力组建专科联盟和远程医疗协作网,对口帮扶县医院。重点抓好医疗集团和医共体建设,年内实现医共体“六统一”全覆盖。

强力推动中医药传承创新,加强综合医院、专科医院和妇幼保健机构中医药工作,继续开展中医药工作示范单位创建活动。推进基层中医药服务能力提升工程“十三五”行动计划,强化基层医疗机构中医药综合服务区(中医馆、国医堂)能力提升项目建设,提升治未病能力。加强中医药领军人才、青年人才选拔和培养,搭建中医药优秀后备人才梯队。

推进药品供应保障制度建设,强化医疗机构基本药物使用管理,完善短缺药品供应保障体系,开展用药监测和临床综合评价。建立全行业综合监管制度。继续加强市、县、乡、村“三级四层”监督执法体系建设,出台贯彻国家、省关于改革完善医疗卫生行业综合监管制度的具体实施意见,全面加强全行业综合监管。开展综合监督“深化落实年”活动,深入推进实施打击非法行医专项行动,认真组织开展消毒产品治理整

顿、住宿场所专项整治、生活饮用水卫生安全巡查、放射诊疗防护专项监督检查,进一步健全长效监督机制。

将“工作落实年”具体化 推动卫生健康事业高质量发展

今年以来,全市卫生健康系统深入学习贯彻全省、全市“担当作为、狠抓落实”工作动员大会精神,按照市委勇做新时代泰山“挑山工”主题实践活动部署要求,把新时代泰山“挑山工”作为一面镜子,把弘扬新时代泰山“挑山工”精神作为一把“金钥匙”,把主题实践活动作为全市卫生健康系统旗帜鲜明讲政治的职责所在,作为破解难题的有效途径。动员全系统党员干部统一思想、深化认识,勇于担当、真抓实干,在服务群众健康的一线争当“天使先锋”,在勇做新时代泰山“挑山工”活动中走在前列、作出表率。确保各项工作向深处、细处、实处推进,将“工作落实年”具体化。奋力开创全市卫生健康工作新局面,推动卫生健康事业在新的起点上实现高质量发展。



传播方式单一? NO

DON'T WORRY



齐鲁晚报泰安融媒
矩阵给您
精准的
投放方式

朋友圈精准投放



齐鲁晚报



齐鲁壹点



齐鲁晚报·今日泰山
官方微信



齐鲁晚报·今日泰山
官方微博



齐鲁晚报·今日泰山
官方网站